Synchronriemenscheiben mit konischer Spannhiilse

Uberblick

lMerkmale von Sy i i mit

« An Wellen miissen keine Passfedernuten angebracht werden.
- Keine Bearbeitung an Wellen erforderlich, da Wellenfestigkeit erhalten bleibt.
- Einfache Positionierbarkeit.

Einbau

(DWellenoberfléche reinigen und 01 oder Fett auftragen.
(Keine molybdéndisulfidhaltigen Ole oder Fette verwenden.)

(@Kontaktflachen von Riemenscheibe und Spannhiilse reinigen und ebenfalls Ol
oder Fett auftragen. Auch auf die Gewinde und die Auflageflache der Schrauben
auftragen.

(®Riemenscheibe und Spannhiilse zusammenbauen und in die Welle einfiihren.
(Spannhiilse vor dem Einsetzen in die Welle nicht verschrauben.)

(@Klemmschrauben nach dem Einsetzen mit einem Drehmomentschliissel
(iberkreuz anziehen; dabei mit geringem Wert (ca. 1/4 des vorgeschriebenen
Anzugsmoments) beginnen.

(®Schrauben weiter festziehen (auf ca. die Halfte des vorgeschriebenen Anzugs-
moments).

(®Schrauben mit dem vorgeschriebenen Anzugsmoment festziehen.

(@Die Schrauben abschlieBend entlang des Umfangs anziehen.

MSicherheitsvorkehrungen wihrend der Aufstellung

“Vor der Installation 01 oder Fett auf die Wellenoberflichen, die Kontaktflchen zu
den Riemenscheiben, Spannhiilsen und die Spannschrauben auftragen. Wird dies
unterlassen, stellt das Mechalock mdglicherweise keine schliissige Verbindung
her, sodass bei Drehbewegungen die Welle durchdrehen kann.
- Die Spannhiilse nach dem Einsetzen der Welle festschrauben.
(Spannhiilse verformt sich, wenn die Schraube vor dem Einsetzen der Welle
festgezogen wird.)
- Zum Anziehen der Schrauben einen Drehmomentschliissel verwenden.
- Nur die mitgelieferten Befestigungsschrauben verwenden.

lDemontage

+ Nur im Stillstand demontieren.

- Befestigungsschrauben entlang des Umfangs Isen.

+ Zur Demontage eine Schraube in die Schraubenbohrung einsetzen und gleichméBig
anziehen.

+ Wiedereinbau siehe unter ,Montage”.

d1

&l -

@ "

D1
D2

(®Betrigbstemp.: -20~+80°C * SH

g fiir Ausbau

* Ausfiihrung mit 3

mit 4 Schraut

mit 6 Schrauk

[ Werkstoff: Grundkérper: EN 1.1191 Aquivalent

(®)SH-Hiilsen ohne Schlitze

mit 3 i ungen fiir die D

Schraube: EN 1.7220 Aquivalent (briiniert)

Spannhiilsen-MaBtabelle
- Standardausfiihrung, Form E (ST-Spannhiilsen)

- Kurze Ausfiihrung, Form F (SH-Spannhiilsen)

Wellen- inda. | Max. 3ssil Wellen- inda. | Max. Heci
boh- | Schraube %i‘ﬁmg ausiges| 1A% przgs- bo | schraube. |Geuinde: |, il | ZUBRSIGR | s,
rungs- Zum Anzugs- stharkeit moment | D | D1 | D2 | d1 L 2 rungs- Zum 9 Anzugs- stharkeit moment | D | D1 | D2 | d1 L 2
3 suse | GroBe | pushay | e [Ty | Nom ﬂ sue| GroBe | pyspay | AT [N | VM
8 4 | M3x12 | M3x2 16 4.0 20 |255]| 19 | 10 | 33 |155| 4 6 5.6 1.87 225| 16 | 85
— M3x10 | M3x3 1.9 33 |105| 3
10 39 30 | 22 | 12 8 8.5 212 245| 18 | 105
11 | 3 | M4x16 | M4x2 43 5.34 4.0 31 | 23 | 13 | 45 (165 5 1013 18 3.59 29 | 21 1275
12 48 32 | 24 | 14 1 M4x12 | M4x3 20 3.63 3.9 30 | 22 |13.75| 44 | 13 | 4
14 73 35 | 27 | 16.6 2| 6 12 23 3.76 31 | 23 1475
15 78 36 | 28 |17.6 14 37 5.21 36 | 26 |17.65
— M4x18 | M4x2 5.34 4.0 45 =
16 83 37 | 29 |18.6 15 39 5.10 37 | 27 |18.65
17 88 38 | 30 |19.6 16 42 5.17 38 | 28 |19.65
— ——1 4 | M4x18 | M4x2 3.9 44 (17 | 5
18 4 154 43 | 33 | 20.6 17 45 5.23 39 | 29 (20.65
19 163 45 | 35 | 224 2| 7 18 48 5.28 40 | 30 |21.85
20 171 46 | 36 | 23.4 19 49 5.12 42 | 32 |22.85
— M5x20 | M5x2 8.74 8.3 55
22 186 48 | 38 | 246 20 97 9.68 46 | 36 | 241
24 206 50 | 40 |26.6 22 110 9.98 47 | 37 |25.75
25 216 52 | 42 | 284 24 121 10.00 49 | 39 |27.75
28 353 54 | 44 |30.6 25 124 9.90 51 | 41 |28.75 19
— 24| 8 ——1{ 4 | M5x18 | M5x2 7.8 5.5 6
30 | vsx25 | Mk 382 874 83 57 | 47 | 334 55 _28 | 141 10.00 53 | 43 (31.75
32 412 ’ : 59 | 49 [347| 25 9 30 149 9.89 56 | 46 |33.75
35 451 63 | 53 |38.4 26.5 32 163 | 10.12 58 | 47 |35.75
38 6 686 70 | 58 | 42 28 10 35 173 9.88 61 | 50 |39.1 20
40 M6x28 | M6x2 725 12.3 137 | 71 | 59 |435| 6.6 | 30.5 kgf=Nx0,101972
42 757 74 | 62 | 46 315 1
45 1490 84 | 69 | 495
48 M8x35 | M8x2 | 1600 | 22.7 | 343 | 87 | 72 |525| 8.8 (385 13
50 1660 89 | 74 | 545
g6, rflé it Ra6.3 sind Standard. kgf=Nx0.101972

- Bei vorhandener Passfedernut und Form D an der Montagewelle reduziert sich das {ibertragene Drehmoment um mindestens 15%.

BMechaLock-Standardausfiihrung integriert

Zusétzlich zu den o. a. Spannhiilsen wurden der Produktpalette neu Synchronriemenscheiben mit konischer Spannhiilse in der integrierten MechaLock-Standardausfiihrung (£5°S.1491) hinzugefiigt.
Diese bieten eine Zentrierfunktion und sind fiir ein 1.2-fach bis 2.5-fach héheres Drehmoment als die ST-bzw. SH-Hillsen ausgelegt.

Synchronriemenscheiben mit konischer Spannhiilse

- XL

[WFir Synchronriemen, siehe GE°S.1463.

Teilenummer [Werkstoff *' Boberflachenb Tabelle 1: Wahlen Sie den Wellenbohrungs
Ausfiih- | Riemenbreite 127mm | Rie- Rie- Mar. zulsiges Drehmoment Nom D
1/2Zoll) dHr [(8)
rung A14W-19 men- | Flansch |Buchsen| men- [Flansch|Buchsen Buchse ST | Buchse SH | Buchse ST | Buchse SH
XL050 o o 8 16 8.5 25.5 245 | 85
Sehee . . 10| 89 | 18 | 30 [ 29
MTPLA o Aquvaiont | Mnitingern S S0 | 4 11191 Aquivaent Klar eloxiert - 11 43 20 31 30 105
MTPL O El ER 19t krt Schwarz briiniert 12 | 48 23 32 31
== = “1. Diese Werkstoffe und Zubehirteile kiinnen in solche gedndert werden, die den urspriinglichen Werkstoffen und Zubehirteilen entsprechen. 14 73 35 12
= i 15 | 78 36
\ ¢ Scheibenform 16 83 37 13
,‘) [ E |Form Form 1; 8534 : I
; W W 1o 18 - 14
N 20 | 17 46
—\ 25 | *A_| 25 25| *A 25 oo | 18 18 i
I [ © 24 | 20 50
Zahnprofil (EingriffsmaBe nach ISO-Norm) ) 1 ) i 25 | 21 - 52 -
25° | 250 \ | 28 | 35 54
/‘L 30 | 38 57 BE
- B 25 Eiis—c'l 32 | 41 59 165
Q‘? S (®)Die chemisch vernickelte Spannhiilse (Optionen
M al = w '; a | BMC, _BMR)“ret_juziert_ das zuldssige Drehmoment
e © —L T . a ° und die zuléssige Axiallast um 20~30%.
=}
x ‘127_‘ Nut zur Kennzeichinung Nut zur Kennzeichnung
Die ZahnprofiimaBe variieren je nach Anzah der Z&hne. —EEr / (MTPLA) = (MTPLA)
(Abstand: 5.08mm) Q»
* Anzah! und GréBe der Befestigur mit = 1 =
montierter Bordscheibe, siehe BES.1425. (%) Wellenbohrungen ohne Oberflachenbehandlung.
(®2wei Ausfiihrungen von i sind verfiigbar: fiihrung (ST und kurze Ausfiihrung (SH Spannhiilsen). Siehe BE"S.1425.
hezive | 20 21 22 24 25 26 28 30 32 34 36 38 40 42 44 46 48 50 60 72
Wirk-@| 32.34 | 33.96 | 3557 | 38.81 | 40.43 | 42.04 | 45.28 | 48,51 | 51.74 | 54.98 | 58.21 | 61.45 | 64.68 | 67.91 | 71.15 | 74.38 | 77.62 | 80.85 | 97.02 | 116.43
AuBen-@ | 31.83 | 33.45 | 35.07 | 38.30 | 39.92 | 41.53 | 44.77 | 48.00 | 51.24 | 54.47 | 57.70 | 60.94 | 64.17 | 67.41 | 70.64 | 73.87 | 77.11 | 80.34 | 96.51 | 115.92
F 40 40 45 45 48 48 55 55 61 61 67 67 74 74 80 80 87 87 104 123
E 27 27 30 30 35 35 40 40 45 45 50 50 58 58 60 60 67 67 84 102
Teilenummer Schei- | dnBerich ;in1 ,): riiherefn) Stiickpreis
Ausfiihrun Anz. Zihne | Ausfiihrung, ben- | Form E (ST-Spannhiil- Form F MTPLA MTPLA
9 g Nennbreite | form se) (SH-Spannhiilse) Form E Form F Form E Form F
20 8 - - -
21 E 8 - - -
22 8 8
24 8 8
25 8,10~12 8,10, 11
26 8, 10~12 8,10, 11
28 8, 10~12, 14~17 8,10~12
30 10~12, 14~17 10~12
32 10~12, 14~18 10~12
MTPLA 34 )fk_oao g [10-12,14-18 10-12
MTPL 36 W19 10-12,14~20 - 22 10-12
38 . F 10~12, 14~20, 22 10~12
40 10~12, 14~20, 22, 24, | 10~12
42 25, 28, 30 10~12
44 10-12, 1420, 22, 24, [ 1012
46 25, 28, 30, 32 10-12
48 o 10~12
= 10~12, 14~20, 22, 24, [ 19-12
50 25, 28, 30, 32 10-12
72 T 10~12
Ordering ‘ i - ‘ - 0
Example  \TPL30XLO0S0 - E - 17
[ei - - 0]-  (FC,NFC, LFC, RFC, BMC, BMR)
Alterations MTPLASOXLOS0 - E - 17 - FC52.5
Optionen | Verkleinerung der B heibe |Ungestauchter Flansch| Auf einer Seite gestauchter Flansch Oberflichenbehandlung
Opt.-Nr. FC NFC LFC, RFC BMC, BMR
Verkleinerung der Bordscheibe. Flansch nicht montiert. | Bordscheibe vor Versand auf der Naben- | Spannhiilse wird chemisch vernickelt.
C;)CK in 0.56nl;n-rfS|c__hr’i1ﬂeri) - (Bordscheibe beigefiigt) | seite (LFC) bzw. iiber (RFC) mon- sind korrosi it )
eine Oberflachenbehandlung am i : im Li ’ ’ ) et
AcBenrand de: Bo.0Sanbe, gﬁgém{;“h' 1188 i METGGHE || (¢ vernickelte reduziert das D um
P — ) ( (LFO) [ RFC) 20a30%, ]
Spez. BMC: Nicht RoHS-konform ( EN 1.7220 Aqui D: -B
olw FCz(AuBen- D1 BMR: RoHS-konform (Schraube: EN 1.7220 Aquivalent GeoMet-Beschichtung)
(DFC<F-2
1 | [Bestelnr ] FC35 J \




